

# ACT, 千里之外的SAT

## 点 总额75万的奖学金寻找岛城学子

### ACT和SAT考试大揭秘

### ■群聊 留学的故事 留学的痛点

ACT考试与SAT考试均被称为“美国高考”，它们既是美国大学的入学条件之一，又是大学发放奖学金的主要依据之一及对学生综合能力的测试标准。如果想去美国大学读本科，除了要参加托福或雅思以外，学生必须在ACT和SAT中二选一。那么到底选哪个？明晰这两种考试的不同非常重要。记者采访专家，为您揭开两个考试的不同。

#### 一、ACT考试人数赶超SAT

SAT已有一百多年历史，而ACT从1959年开始有不到60年的历史。虽然ACT不如SAT历史久远，但近些年ACT的受欢迎程度已赶超SAT。根据ACT官方2016年度报告统计，2016年共有209万名学生参加了ACT考试，较2015年增长了8.6%。这是ACT连续12年实现考生人数增长。

2016年美国应届高中毕业生中，将近2/3的学生选择了ACT考试(64%)，而这一数据在2015年是59%，2012年是52%，2006年则是40%。随着ACT参考人数逐年增加，接近三分之二的高中生会选择ACT考试。

#### 二、ACT增加考次，SAT减少考次

中国考生能够参加ACT考试的次数是5次，2017至2018年考试日期：2017年为9月9日、10月28日、12月9日，2018年为4月14日、6月9日。从2018年开始，ACT将提供给考生夏天参加考试的机会。

今年2月，SAT取消了其在6月份的考试，去年临时取消了原来1月份的考试。加上前后两次取消考试，SAT考试时间每年从6次减为4次：3月、5月、10月、12月。另外需要考生注意的是，SAT的有效期限仅有两年，而ACT的有效期限长达十年。

#### 三、ACT考试在青岛就有考点

另一个不同是很多考生放弃SAT转投ACT的重要因素。ACT在青岛的考点是青岛大学GAC中心，青岛学生可以在家门口完成美国高考，不用舟车劳顿赶考。

而SAT在中国内地没有考点，考生只能去其他地方考试。内地考生一般会去香港或澳门等考场。根据官方的指定，亚洲SAT考场主要有六个，分别是新加坡、中国澳门、中国香港、泰国、中国台湾、韩国。考生参加SAT

需要奔赴千里之外的地方，成本消耗可想而知。

#### 四、ACT考试更适合中国考生

ACT考试更像一种学科考试，更强调考生对课程知识的掌握，同时也考虑到了对考生独立思考和判断能力的测试。对中国考生而言，选择ACT考试更容易在短期内获得相对满意的成绩。

另外，去年SAT改变了其考试科目和形式。不再有单纯的数学题，而是将数学题目嵌入到阅读题中。阅读部分有大量的涉及美国历史和文化的题目。阅读权重极大。中国考生在应付起来难度增加。

#### 五、SAT考试强度过大

ACT和SAT在考试时间、内容和结构上也有所不同。ACT考2小时55分钟，总计215道题，分为英语、数学、阅读、科学推理、作文。SAT考试总时长3小时50分钟，考试强度比ACT大，共有阅读、文法和数学三个必考科目和一个作文选考科目。

即日起，本报将在全媒体平台推出“关注出国留学”系列深度策划报道，同时推出“半岛留学帮”微信公益群，您可以扫描“半岛学生记者”二维码添加好友入群。“半岛留学帮”将邀请留学专家、青岛留学成功学子进群进行专家解读、互动交流。

关于此次SAT考试发生的变化，应该如何应对？现在留学的政策如何？对于这些疑问你都可以拨打专家咨询电话。

咨询电话：0532-85951215；0532-80889067。



半岛学生记者  
二维码



半岛教育直通车  
二维码

## 高考体检本周六开始

具体地点时间由各区市招考办公布，六类疾病高校不予录取

□半岛全媒体记者 刘恺琦 报道  
本报3月20日讯 高考在即，青岛市招考办在3月20日下发通知，青岛市2017年的高考体检工作安排在3月25日至4月15日之间，体检要求春季高考和夏季高考考生都要参加。市招考办还发布了体检前、体检中和体检后的一些注意事项。

近日，省教育招生考试院下发了《关于做好山东省2016年普通高等学校招生体检工作的通知》。通知要求，报考高校的所有考生均须参加体检并按规定交纳体检费。体检工作由市招考办统一组织管理，区、市招考办具体组织实施。

市招考办相关负责人表示，青岛市体检安排在3月25日至4月15日之间，考生要按照高考报名所在区、市招考办规定的时间到指定医院参加体检。体检医院由各区、市招考办和卫生行政部门共

同商议确定，具体体检地点、时间及有关要求由各区、市招考办确定并公布，考生必须在本区、市规定的时间到指定体检医院进行体检。非指定的体检医院做出的考生体检结论无效。

高考体检项目主要包括眼科、内科、外科、耳鼻喉科、胸部透视等内容。市招考办提醒，考生在体检结束后，必须主动向所在中学或区、市招考办查询体检结果。要详细了解自己体检表的各项内容。考生如对体检结果有异议，应于体检结束一周内向体检站提出申请，经体检小组批准后，进行复查。

报考军事、公安、武警等高校志愿的考生还须参加由省军区、省公安厅或有关高校组织的军检、面试或体能测试，标准按教育部、总政治部、公安部联合下发的有关文件执行，具体要求另行通知。

### 链接 六类疾病高校不予录取

记者从今年高考体检指导意见中看到，确定患有下列疾病者，学校可以不予录取：

严重心脏病(先天性心脏病经手术治愈，或房室间隔缺损分流量少，动脉导管未闭返流血量少，经二级以上医院专科检查确定无需手术者除外)、心肌病、高血压病；重症支气管扩张、哮喘，恶性肿瘤、慢性肾炎、尿毒症；严重的血液、内分泌及代谢系统疾病、风湿性疾病；重症或难治性癫痫或其他神经系统疾病；严重精神病未治愈、精

神活性物质滥用和依赖；慢性肝炎病人并且肝功能不正常者(肝炎病原携带者但肝功能正常者除外)，此外，还有结核病除下列情况外可以不予录取：(1)原发型肺结核、浸润性肺结核已硬结稳定；结核型胸膜炎已治愈或治愈后遗有胸膜肥厚者；(2)一切肺外结核(肾结核、骨结核、腹膜结核等)、血行性播散型肺结核治愈后一年以上未复发，经二级以上医院(或结核病防治所)专科检查无变化者；(3)淋巴腺结核已临床治愈无临床症状者。

## 为网约车司机撑起一片天

专访青岛博瑞心安汽车租赁有限公司执行董事张勤胜



笔者：张总您好，可否简单说一下目前青岛市网约车的现状？

张勤胜：青岛市网约车政策从初稿到出台，经过了很多轮的推敲和讨论，已于今年1月1日正式实施。相比一线城市，青岛的网约车政策更加严格，要求司机驾龄满3年，无记满12分、无酒驾、无犯罪吸毒记录并要考取资格证。从事网约车的车辆，必须是1年以内的新车，轿车百公里综合油耗在8升以内，其他车辆要在10.5升以内，并且对车辆的功率、尺寸、新能源车的续航里程等都有规定，车辆也要取得网约车运输证。

笔者：青岛网约车新政实施后，对行业将会产生怎样的影响？

张勤胜：网约车新政实施后，意味着从事网约车行业的人、车门槛都极大提高，原来行业内的人、车和租赁公司很多会被拒之门外。面对新的行业形势，青岛博瑞心安汽车租赁有限公司积极应对，

第一时间将运营车辆更换成合法新车。要知道，更换一百多辆单价20万元的新运营车辆，就要花费2000多万元，是个耗精力、耗财力的“大工程”。

与此同时，博瑞心安主动承担起换新车带来的损失，为签约司机们撑起一片天。有不少汽车租赁公司在面对行业变局的时候，第一时间选择逃避，甚至有些公司已经无法找到负责人，而博瑞心安想到的是如何减少司机的损失。原来博瑞心安购买的车辆都只跑了半年左右，都是准新车，这次新政策出台后，博瑞心安通过各种办法，补贴签约司机的损失，获得了司机的信任，也赢得了很多博瑞心安的“铁忠粉”。

笔者：除了为司机提供合法网约车，博瑞心安还能能为司机提供哪些服务？

张勤胜：博瑞心安之所以能获得那么多网约车车主信赖，是因为我们能从根本上解决司机们的诉求。司机们想考资格证，我们可以指导协助。司机想申诉、升级为专车、提高服务技能，我们有专业团队为司机提供培训服务。司机想拥有一辆合法的网约车，我们有以租代购、租赁、过户挂靠等多种方式，帮助司机们经营一份稳定的工作。今年，我们还成立了博瑞心安驾驶员爱心互助基金，公司可以为家庭有困难的司机，提供一定的现金帮扶，为司机度过难关尽绵薄之力。想从事网约车的朋友详询：0532-68857119 半岛全媒体记者/贺鑫一